2021年9月30日 星期四

CampusLife

校领导为2021级新生讲"开学第一课"



本报讯(通讯员 吴芷雅 薛清元 谢佳成 闫旭)为深入学习贯彻习近平总书记"七一" 重要讲话精神,周朝坤书记、伊良忠院长等 全体校领导分别讲授开学第一课,为全体 2021级新生扣好"第一粒扣子"。

周朝坤在《赓续精神血脉 传承红色基 因 做有志气、有骨气、有底气的时代新青 年》的主题讲座中,系统阐释了习近平总 书记"七一"讲话的重要意义,和大家分享 了对"新时代的中国青年要以实现中华民 族伟大复兴为己任,增强做中国人的志 气、骨气、底气"的理解和认识,并指出大

家在来到警校的第一天就意味着已经踏 上了一段新的人生征途,希望大家以国家 富强、人民幸福为己任,胸怀理想、志存高 远,积极投身中国特色社会主义伟大实践

伊良忠在《学党史 铸忠诚 做新时代 "四铁"预备警官》的主题讲座中,围绕"理 解忠诚, 赓续红色血脉; 践行忠诚, 捍卫学 校荣光;传承忠诚,铸造'四铁'警魂",生动 诠释了"忠诚"的三个维度并寄语全体新 生,要树远大理想、练立身本领、行可为之 事,将大学作为锻造自我的"熔炉",时时处

处以"四个铁一般"标准严格要求自己,努 力做一名优秀的"四铁"人民警察,切实肩 负起党和人民赋予的职责使命,让头顶的 警徽熠熠生辉。

听完校领导的"开学第一课",新生 们收获满满,对川警院学习的目标也愈 加清晰。希望每一位新生努力将个人的 成长融入学校和时代发展的洪流,在奋 斗中成长为更好的自己,未来为中华民 族伟大复兴的中国梦贡献川警院的智慧 和力量。

加油,新川警院人!

四川省第六届学生"学宪法 讲 宪法"第七片区赛在我校落幕



本报讯(通讯员 李欣怡 朱杰 谢晓 颖)宪法为什么是我们国家的根本大 法? 受教育权如何和我们每个人息息 相关?宪法如何为我们的日常生活保

以上这些来自比赛主持人的连环发 问,是9月25日在我校举办的四川省第 六届学生"学宪法 讲宪法"第七片区赛 现场的精彩片段。此次比赛包括法治 知识竞赛和演讲比赛两个项目,共有15 支来自不同高校的代表队参加了本次 比赛。唐雪莲主任致欢迎辞,并和应邀 到访的泸州市委、市人大、政法委、人民 法院等相关领导以及学校师生代表-同观摩比赛。

经过激烈角逐,内江师范学院代表 队和四川警察学院代表队分获法治知识 比赛和演讲比赛一等奖。泸州市人大常 委法工委主任代鸿宾,泸州市中级人民 法院党组成员、副院长靳泰雨,泸州广播 电视台专题栏目部主任陈亭甫等多位评 审分别从语言表达效果、专业法律知识 和思想政治教育等方面为每位选手作出 了专业的评价和指导。

川西高原,中国第二大涉藏地区,平均 海拔在4000米以上,即使在最热的季节也 得穿上外套。那里群山争雄、江河奔流,独 特的高原气候孕育出了独特的民族风情。 我校2018级治安专业(涉藏治安管理方 向)的29名同学就在这里长大。三年前, 他们从这里走出,走进川警院,三年后,他 们再一次回到了这里。

他们年纪虽小却豪情满怀,他们在云 巅之上挥洒自己的满腔热血,他们在壮丽 高原上书写自己的无悔青春,他们用汗水 浇灌这片神奇而美丽的土地。

"守护家乡是我的责任与使命"

"作为一名藏族学警,我觉得自己有这 样的使命和责任,要去做这么一件事情。" 汪青达吉是涉藏治安管理专业的一名学 警,他回到家乡甘孜州实习,"很多人不想 到条件艰苦、交通不便、环境险恶的地方 去。'宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来', 我来自困苦之地,我更应当回到这里,用行 动让这里得到变化。我得到了家乡与学校 优质的教育,我更应该用自己的所学来回 馈家乡,回报川警院,我要冲在一线,冲到 最艰苦的地方去。'

在海拔4000多米的山上巡逻,在各种 地势险恶的地方去搜寻失踪人员、在各大中 小学开展防爆演练培训,进行"法制进校"宣 讲、在忙碌的外勤工作之余还负责开展外宣 工作......汪青达吉这半年过得忙碌而充实。

7月31日晚,"一醉酒男子跳河轻生, 民警发现及时救起"的新闻迅速传开,"当 天恰好是我值班,接到群众电话报警称菜 市场有人跳河轻生。以当时的气温,人泡 在水里还是非常冷的。"汪青达吉回忆道, "我们马上就拿着救援装备前往现场,雨水 季节,河流湍急。我什么也没想,马上就拿 着绳子、绳索、救生衣往菜市场方向赶。通 往河边的路被前方的一排店铺完全封死, 绕过太浪费时间,要以最快速度穿过铺子 到达现场只能砸开店铺的玻璃。"

高原上的一抹赤血藏蓝

"当时我也没有多想,直接用手砸碎了玻 璃,'砸出'了前往救人的通路。"汪青达吉在 处置警情时并没有慌张,而是理性地判断了 河水的湍急,并且正确判断了跳水人的方位, 请求支援的同时放置好了相关的绳索等救援 装备。"不管怎样,我们都要把人救上来。"

"带队民警考虑到我的安全,没能批准 我下水参与救援,但在岸边等候的我第一时 间接住了被救上岸的跳河人员,把他拖到了 岸边,并将其背回了派出所。"在回到派出所 后,汪青达吉才发现自己的手在砸玻璃时被 划了条很长的口子,鲜血早已染红了衣袖。 "酒醒后的跳河男子对我们表达了深深的感 谢。那个时候,我们的伤口、我们的汗水、我 们通宵的守候早已不值一提。'

"群众的鼓励是我们最大的动力"

"塔公",藏语意为"菩萨喜欢的地 方"。相传文成公主进藏时,途经此地,随 身携带的释迦牟尼佛像忽然开口,示意愿 留在此地。众人立即就地按照佛像原貌复 制一尊佛像留下。从此,高原上有了被称 为"小大昭寺"的塔公寺。塔公草原、塔公 乡也因此而得名。四川省甘孜藏族自治州 康定县塔公乡,地处康定县城西北部,幅员 面积712.72平方公里,是一个纯牧业乡。

汽车在这样一个广阔而又人烟稀少的 高原上抛了锚,让来自广东的游客钟某一

7月30日晚八点半,在塔公乡派出所 实习的治安1805郎阿花、见习的治安 1904曲拥多吉在下村回派出所的路上,遇 到了来自广东的游客钟某一家人。当时, 他们的车不小心陷进了泥地里。

"塔公派出所是康定公安局下属最偏 远的一个派出所,而且辖区群众居住点较 远较散,来一趟派出所要走五六个小时的 路。所以派出所日常的基本户籍信息录 入、一标三实等工作都是由我们到居民家 里去完成。我们所说的下村就是去采取户 口信息和人员联系电话信息,顺便入户走 访了解群众的生活状况,给牧民群众宣传 法律知识等。"郎阿花如是说到,"那天就是 在下村回来的路上碰到了。"

"当时我和郎阿花师兄在回来路上碰



见游客的时候天已经黑了,并且下着大雨, 那个地方地势也偏远,周边环境恶劣,只有 一条小路,周围几乎没有人过路,也没信 号,游客无法报警求助。"与郎阿花同行的 曲拥多吉回忆。

两人第一时间上前了解情况,并帮助 游客一家拖车。在大雨中,平日里并不是 非常麻烦的推车变得极其棘手,两人用尽 了方法也没能使车辆彻底脱离险境。幸好 他们又遇上了路过的群众,在群众的车辆 的帮助下,成功使游客的车回到了路上。 其时,已近凌晨。

"当时我们也没想到太多,看到游客遇 到了困难了,第一时间想的就是去帮忙。 学校、老师一直教导我们要牢记警察的职 责,牢记'为人民服务'的宗旨,所以我们就 第一时间就去帮助游客,只希望能尽快帮 助游客脱困。"事后,两人回忆。"付出能够 被人记住,得到了群众的认可和鼓励,我们 也感到很开心。群众是我们最大的动力,

感觉所做的一切都非常值了!" "在实习的这段时间也是真真切切地 感受到了什么是真正的'为人民服务',与 群众的接触、实实在在地帮助他们,也受到 大家的认可和鼓励。"郎阿花说。

"忠诚为民,勤学成才"

其实这样的事例在这个略显特殊的区 队并不少见。俄尖泽兰、色郎郎多、吉桑多 吾等同学在调解纠纷、帮助他人等方面也 取得了良好的效果,均收到了来自群众的 感谢信、表扬信。有人在信中写到:"虽然 在旅途中出现了很多不愉快,但是警官们



用热情和爱心让我感受到了家人般的温 暖,让尴尬的旅途有了最圆满的结尾。""感 谢你们培养出了如此优秀的人民警察!"

吃得苦中苦,方为人上人,一直以来, 以汪青达吉、郎阿花为代表的同学们正是 用吃苦耐劳的精神严格贯彻川警院的校 训,真正做到了"忠诚为民,勤学成才",忠 于人民,忠于党和国家。

"我觉得此次事情是一个最好的开 头。我们的从警生涯才刚刚开始,这是对 我们莫大的鼓励。我们会继续虚心学习理 论知识,锻炼好身体,将学校里所学知识、 技能与现实工作结合,不断提高自身公安 业务素质,完善自我,为将来的警务工作打 下更好的基础,为家乡人民贡献自己的一 份力量,全心全意为人民服务。"郎阿花和 曲拥多吉表示,"虽然这样说可能让人觉得 很冠冕堂皇,但是这的确是我们的心声。"

他们是身穿警服的学生,却也是肩扛使 命的大人,正如康定市公安局在为"康定第 四期四川警院学员专业实习教学座谈会"上 送别实习学警时,公安局长李尚谦所说:"学 警不忘警院老师谆谆教导,不改川警院学警 本色使命,夙夜在公、并肩同行,用心、用情、 用责战斗在维护秩序的现场、坚守在景区执勤 的前沿、奉献在为民服务的岗位、服务在繁杂 忙碌的后方,在未来的人生征途上承先辈之大 志,应时代之召唤,担公安之使命,做新时代有 为青年。" (谢晓颖 薛清元 指导老师 李倩坤)